

Sin Reacciones Ante Propuestas de la Guerrilla

San Salvador, febrero 10 (UPI).— Ni el gobierno del presidente provisional Alvaro Magaña ni las fuerzas armadas reaccionaron inmediatamente ante el anuncio de los rebeldes, señalando sus voceros que el plan estaba siendo estudiado.

La embajada de Estados Unidos manifestó que cualquier respuesta del gobierno de Washington vendría a través del Departamento de Estado.

La coalición insurgente Frente Farabundo Martí para la Liberación Nacional (FMLN) y su brazo político, el Frente Revolucionario (FDR), hicieron un llamado a negociaciones para lograr la formación de un gobierno provisional y la unificación de los ejércitos —rebeldes y del gobierno—.

Los guerrilleros revelaron su propuesta de 20 puntos en una conferencia en la capital mexicana y en transmisiones especiales.

El obispo Gregorio Rosa Chávez, el segundo jerar-

—Favor pase a la página 23.



POSIBLES SUCESORES. Moscú, Feb. 10. Estas son las fotos de archivo de los posibles sucesores del Presidente soviético Andropov. Ellos son Konstantin Chernenko, Victor Grishin, Vitaly Vorotnikov, Dmitri Ustinov, Mikhail Gorbachev y Andrei Gromyko. (Unifax II de UPI).

Principales Candidatos para Suceder a Andropov

MOSCU, febrero 10 (EFE).— Los principales candidatos a sustituir a Andropov como secretario general del Partido Comunista de la URSS son, según numerosos observadores, Grigori Romanov, de 60 años, y Mijail Gorbachov, de 52.

Estos dos hombres son, junto a Constantin Chernenko, los tres miembros del politburó que cubren un requisito, siempre cumplido a la hora de elegir secretario general del partido comunista soviético: el de miembros titulares de las relaciones de Estados Unidos con la Unión Soviética.

Chernenko es descartado, en principio, dada su edad, 75 años, por lo que sólo una sorpresa impediría a Romanov o a Gorbachov asumir el cargo de "número" uno soviético.

El politburó tiene actualmente, tras la muerte de Andropov, doce miembros titulares y seis miembros suplentes.

Los doce titulares son: Constantin Chernenko, de 75 años, Nicolai Tjiznov, de 78, Dmitri Ustinov, de 75, Victor Grisin, de 69, Vladimir Shervtiski,

de 65 años, Dinmujamed Kunaev, de 72 años, Andrei Gromiko, de 75, Grigori Romanov, de 60, Mijail Gorbachov, de 52, Geldar Aliev, de 60, Vitali Vorotnikov, de 57, Mijail Solomentsev, de 70.

Los seis suplentes del politburó son Piotr Demichev, de 65, Vasili Kutne-

—Favor pase a la página 23.

No se Prevén Cambios Profundos E.U.-URSS

WASHINGTON, febrero 10 (EFE). (Por Mauro Espinoza).— La muerte del presidente soviético Yuri Andropov no hace prever cambios sustanciales en las relaciones de Estados Unidos con la Unión Soviética.

De hecho, la confirmación del fallecimiento del líder soviético sólo puede contribuir a acentuar la incertidumbre norteamericana sobre el futuro de esas relaciones.

La administración del Presidente Ronald Reagan se negó pronunciarse en varias oportunidades, sobre los rumores recogidos por la prensa norteamericana acerca de la salud del dirigente soviético.

A pesar de las expresiones conciliatorias, tanto por parte de Reagan en su discurso del 16 de enero,

—Favor pase a la página 33.

Poco se Sabe de Vida Privada de Andropov

MOSCU, febrero 10 (UPI).— Tal como corresponde a quien fue durante 15 años jefe de la política de un estado obsesionado por el secreto, poco es lo que se sabe fuera de los círculos gobernantes acerca de la familia del difunto Presidente Yuri Andropov.

Los periodistas occidentales a menudo se referían a él como viudo.

Si su esposa, o una segunda esposa vivía, no hubo referencia a ella en ninguno de los informes de TASS sobre las actividades de Andropov, quien jamás viajó a Occidente y por lo tanto no hubo ocasión de verle acompañado por su cónyuge.

En noviembre de 1982 cuando Andropov reemplazó a Leonid Brezhnev como jefe del partido comunista, su biografía oficial no mencionaba la fa-

Según Vladimir Sakharov un agente de la KGB que desertó a Occidente,

—Favor pase a la página 30.

Muere Yuri Andropov

MOSCU, febrero 10 (UPI).— El Presidente Yuri Andropov, líder soviético durante 15 meses de deterioradas relaciones entre las superpotencias, murió luego de una larga enfermedad. Informó hoy la agencia oficial TASS. El líder del Kremlin, de 69 años de edad, no había sido visto en público desde agosto.

El anuncio de la muerte

de Andropov fue hecho por la agencia oficial de noticias a las 11:24 GMT, luego de una noche de rumores y especulaciones, alentados por los cambios de programas en los medios de comunicación gubernamentales.

Andropov murió a las 9:50 GMT del jueves, unas 22 horas antes del anuncio de la agencia TASS.

No se sabe nada sobre el

posible sucesor de Andropov. No se supo inmediatamente si el politburó dirigente, con 12 miembros restantes, se había reunido o pronto se reuniría secretamente para elegir al próximo mandatario de la Unión Soviética.

"El Comité Central del Partido Comunista de la Unión Soviética, el presidium de la URSS y el consejo de ministros de las URSS, con profundo pesar informan al partido y a todo el pueblo soviético que Yuri Vladimirovich Andropov, secretario general del comité central del Partido Comunista de la Unión Soviética y Presidente del presidium del soviet supremo de la URSS, murió luego de una larga enfermedad a las 16 horas 50 minutos del 9 de febrero

—Favor pase a la página 23.



Radiofoto AP para EL DIARIO DE HOY

LAMENTA MUERTE. Washington, Feb. 10. El Secretario de Estado de los Estados Unidos, George Shultz durante el discurso pronunciado con motivo de la muerte del Presidente soviético Yuri Andropov.

Relaciones EE.UU.-URSS Empeoraron con Andropov

WASHINGTON, febrero 10 (AP).— Los 15 meses del régimen de Yuri Andropov en la Unión Soviética trajeron consigo un deterioro en las relaciones entre Washington y Moscú, y ese proceso se vio empeorado porque la larga enfermedad de Andropov creó un vacío en la jefatura rusa, dijeron funcionarios.

la instalación de nuevos cohetes norteamericanos en Europa y el derribo de un avión sudcoreano por cohetes soviéticos en septiembre pasado.

W. Averell Harriman, ex embajador en Moscú y asesor de cinco presidentes norteamericanos, escribió en enero que las relaciones entre ambas superpotencias se habían deteriorado al punto en que "podríamos encarrar no ya el peligro, sino la realidad de una guerra nuclear."

—Favor pase a la página 30.

Alza en la Bolsa

NUEVA YORK, febrero 10 (EFE).— La marcada baja de las cotizaciones en las últimas semanas produjo hoy el segundo intento en esta de recuperación técnica, y la bolsa cerró con moderada ganancia.

Las declaraciones del Presidente de la Reserva Federal, Paul Volcker, opinando que los mercados de valores se excedieron en la reacción negativa a las perspectivas que plantea el déficit federal, y que considera que básicamente las perspectivas económicas son brillantes, parecieron animar a los buscadores de gangas a probar suerte.

La ganancia de 7.96 en el Dow Jones de industriales, que cerró en 1.160,70, no consiguió reducir mucho la pérdida para la semana de más de 36 puntos.

Las emisiones con ganancia, 906, superaron finalmente a las 696 con pérdida.

El valor de la acción pro-

—Favor pase a la página 23.

—Favor pase a la página 52.

Astronautas Decepcionados por Fallas en Challenger

HOUSTON (TEXAS, EE.UU.), febrero 10 (EFE).— Los tripulantes del "Challenger" se mostraron hoy "bastante decepcionados" por los fallos en el lanzamiento de dos satélites de comunicaciones y en el brazo mecánico de la nave, que impidió ensayar la recuperación de otro simulado.

pejado el camino para el objetivo previsto para el próximo viaje en abril, cuando se intentará "rescatar" el satélite "Max Solar", que gira en una órbita perdida desde hace cuatro años.

"Creo que tuvimos algunos contratiempos, pero en conjunto cumplimos con lo necesario para la próxima misión de abril", dijo Brand.

Bruce McCandless y Robert Stewart, los primeros hombres que han caminado libremente por el espacio con la ayuda de unas mochilas a propulsión, dijeron que no se consideraron héroes de ciencia ficción cuando efectuaban el

Un día antes de su retorno a la Tierra después de un viaje de nueve días, los cinco astronautas del transbordador "Challenger" mantuvieron hoy una rueda informativa con informadores que se encontraban en el centro espacial de Houston (Texas).

El comandante de la misión, Vance Brand, manifestó que este vuelo ha des-

Muere en Líbano el Jefe General Sirio

NUEVA YORK, febrero 10 (EFE).— El comandante general de todas las fuerzas sirias en Líbano resultó muerto ayer en el intento de bombardeo naval norteamericano de las posiciones antigubernamentales próximas a Beirut, informó esta noche la red de televisión "ABC".

este de Beirut.

Las fuentes, tanto en Estados Unidos como en Israel, dijeron que el bombardeo destruyó el centro de comunicaciones y planificación de Hammana, en el que se coordinaba todos los movimientos de las fuerzas sirias en Líbano.

Citando fuentes de la inteligencia, la "ABC" dijo que los "bunker" del mando fueron localizados cerca de la ciudad de Hammana, a 24 kilómetros al

Según informadores militares, los servicios de inteligencia occidentales localizaron las instalaciones claves de Siria en la región después de la matanza de

—Favor pase a la página 30.



BRITANICOS EVACUADOS. Beirut, Feb. 10. Civiles británicos custodiados por soldados de su país abordan el helicóptero que los evacuará de Beirut Oeste. Los españoles hicieron lo mismo.